

En plena retirada

Quien se aburre y quien se agota

Ya está todo dicho; es decir, habló Blas y punto redondo. «El Tiempo» se retira del debate porque estima que la discusión ha dado todo el jugo que tenía y con gollete se sale de la suerte. En una palabra: él cuando quiso armó el pisto y ahora, cuando le conviene, lo termina.

Más de lo que ha dicho—afirma—no va a decir; por consiguiente no hay que darle vueltas a la noria. No está mal, pero no nos convence el hábil bastonero. Cree el colega ciervista que el público se aburre con esta insistente polémica y precisamente es todo lo contrario; le interesa saber muchas cosas que ha ido sabiendo poco a poco.

«El Tiempo», el periódico órgano del potente partido ciervista, ha declarado que estas huestes están disueltas desde el 13 de Septiembre. Ahora sí que se puede llamar independiente; pero sería conveniente saber a qué lado se inclinará, si hacia el de aquellos ciervistas oficiales o al de los heterodoxos.

A nosotros es igual, pero tenemos la seguridad de que se irá con lo oficial, para dejarse de trajines, que demasiado sufre defendiendo lo que él sabe por ínfima convicción que es indefinible.

No ha pasado por esta casa el aburrimento; al contrario, nos regocijamos y nos quitamos de encima muchos años. Si «El Tiempo» fuera alguna vez sincero confesaría que él que se había en él, pelear por tan mala causa. Quizá hasta sienta náuseas al

ver tanta podredumbre y ambición en sus amigos.

Y se nos ocurre pensar si esa disolución del partido conservador murciano so o será un licenciamiento, un pase a segunda situación, pero en condiciones de acudir a filas a las primeras órdenes de movilización. Por de pronto el Estado Mayor sigue compacto.

Estos ciervistas son de la piel del demonio y tienen una inventiva inagotable.

Nuestra historia política es muy reducida. Estuvo el Poder en nuestras manos breves momentos; no es como el partido conservador ciervista que desde los tiempos de González Conde, ha gobernado la provincia. Por eso contra nosotros se agota pronto el tema; todo lo contrario que sucede con el ciervismo murciano.

Quien se aburre y quien se agota es «El Tiempo» y cuya retirada tiene todos los caracteres de una huida.

No es canto bélico «cantar la caña» sobre todo en estos momentos en que comienza en Murcia una nueva política; la oportunista, que es la que acaba de sacar del horno el diario de la calle de la Reina, según acertada calificación de «El Liberal».

Y Sancho Panza, quitándole las bolas a la cascaca y pensando que todo cuanto se hizo para acabar con el caciquismo, fué precisamente lo que él pensó y aconsejó en sus coloquios con el símbolo de la caballería y la hidalguía.

sido detenido Diego Martínez Caso (a) «El Pato».

—Por embriaguez y escándalo ha sido detenido Salvador Carlos Bernabé, quien fué asistido en la Casa de Su Corro, de alcoholismo agudo.

POR ESTAFA

Ha sido detenido Toribio Verduco Martínez, presunto autor de la estafa de un billete de lotería a Domingo Ferrandiz Nicolás.

LIN ROBO

Salvador Valverde Ródenas, denuncia, que en la madrugada pasada, le han sustraído de su domicilio, penetrando por el balcón, diversos efectos y unas 10 pesetas en metálico.

Regreso de la Banda del Sevilla 33

Ayer mañana llegó procedente de Málaga, donde acaba de obtener el honroso galardón del primer premio en un concurso de Bandas de música, la del regimiento de Sevilla 33, que guarnece esta plaza.

A esperarla salió un numeroso público que aplaudió con entusiasmo a la agrupación musical.

La banda recorrió las principales calles de la ciudad, siendo saludada con aplausos.

También salió a recibirla la Banda de Crevillente que se encuentra en ésta con motivo de los festejos de Feria.

¡Sr. Alcalde!

Se nos quejan vecinos de la calle de Cánovas del Castillo, de que el agua «municipal» no llega a sus casas. También en la calle de San Antonio pasa lo mismo en algunas casas.

A pesar de esto el cobrador cumple sus misiones y mensualmente se lleva el dinero de los abonados.

Confiamos en que se pondrá fin a esa anomalía que con tanta razón se nos denuncia.

Vida deportiva

ATLETISMO

Esta tarde se celebrarán en el Parque de Ruiz Hidalgo las pruebas atléticas organizadas por la Federación Murciana de Atletismo.

Se celebrarán carreras de cien, doscientos y ciento diez metros vallas; también se verificará una carrera de 400 metros con relevos.

Las pruebas comenzarán a las seis.

Mañana tarde a las cinco se correrán dos interesantes pruebas: una carrera de resistencia, de 5.000 metros, y una de bicicletas, alrededor de la población, con un recorrido de 51 kilómetros.

Estas pruebas son esperadas con verdadero interés por los aficionados a esta clase de festejos.

Se nos ha remitido por la F. M. de A un Reglamento de la carrera de bicicletas, que por ser únicamente de interés para los corredores y conocerlo éstos ya perfectamente, no publicamos.

FOOT-BALL

Mañana tarde y según nuestros informes, se inaugurará el nuevo campo de deportes que está construyendo la Sociedad River-Thader F. C. en el camino de Churra.

Parece ser que los equipos contendientes, Real Murcia y el propietario del terreno, se presentarán con sus mejores elementos.

Es de esperar que se vea concurridísimo el nuevo campo, siendo una verdadera lástima que se inaugure tan precipitadamente y coincidiendo con la celebración de otras interesantes pruebas deportivas.

Kuz

APLAZAMIENTO DE UNOS FESTEJOS DEPORTIVOS

A última hora de la noche la Federación de Atletismo nos envía para su publicación la siguiente nota:

«Por indicación del Presidente de la Comisión de Festejos han sido aplazadas las carreras que debían celebrarse en la tarde de hoy y en la del domingo, para los días 6 y 7 del actual mes.

Ha obedecido el aplazamiento a que en la tarde del día 4 se celebra la inauguración del campo del River-Thader y no se ha querido restar entrada a este club.

Para los días 6 y 7 rigen las mismas condiciones y horario ya anunciadas.

Se comunica a los corredores inscritos para que no aleguen ignorancia alguna.

La inscripción sigue abierta en la Redacción de «El Tiempo».

Asociación de Redactores Juegos Florales

Para los temas, aparte de la flor natural, se han recibido en la Asociación de Redactores los siguientes trabajos; he aquí sus lemas:

TEMA SEGUNDO

Campo (desechado por no ajustarse a las bases); Mujeres, Prisionero (desechado por no ajustarse a las bases); Guiterrez de Cetina; Tus ojos y los míos; Temas eternos; Ansiedad (desechado); El poeta negro (desechado); Tre siná (desechado); P u d e n s (desechado); Galaico; Era un aire suave; Maggiolata (desechado); Pessaro (desechado); Iba cogiendo flores y guardando en la falda; Platea; Transición; Luz de estrellas; Cipri y Eros; Violetas en flor; Fuensantica; Barbuniel; Amar; Guiterrez de Cetina; Así eres tú; Son los primeros; Pentaplo; Madrigales (desechado).

TEMA TERCERO

Amapolas; Amores de mi tierra; Fénix; Esperanza; Por la madre, por la Patria con razón o sin razón; Tres joyas; De Murcia al Cielo...; Alianza poética; Tessa; Olor de flores, valor español, alma candorosa: eso es Murcia; Tri-ogia murciana; Alma mater; Torner-Baquero y Frutos; Las tres maravillas; Joyas murcianas; Fecunda (desechado).

TEMA CUARTO

Tenorio moderno; Tres panas capitales; Intervención quirúrgica; A una novia; Oíóño; Cifromanta; Tatuajes del espíritu; Orad por mí; Elogio de la femencia; No ha dos sin tres; Figaro; Cupido; Gutemberina; Calamidades; Comer es vivir; Una bella murciana; Y cayó en la fosa que hizo; Adán y Eva; Cáscate y veras; Vuelcos, crímenes, riñas y otros sucesos; Oh tempora oh mores; Dulces memorias; Guasa viva; Amor esdrújulo; Oviedo y Ovidio; Oh loca fantasía; Silva; Esperanza mía; Pan y toros; Manolo; Oh el intrusismo; Sinfonía donéstica; Paró el monte; Quod natura non det; Voronoff; Titirimundi; Pedazos de Historia (desechado).

TEMA QUINTO

Verdad; La equiparación de los sexos hará realidad el mito de la armonía humana; La humanidad la hacen las mujeres; Maternidad y Evangelio; Constance; Fait un rendez vous habert la mort; Di meliors piis; Aspasia; Alma sana en cuerpo sano; Rosa de Jericó; Vinctior; Mujeres nuevas; Febendita; Es difícil; Luisita (desechado por llegar fuera de plazo).

TEMA SEXTO

Mariano de Cavia; Se llama Pilar; Viejo calamo; El periodismo es una necesidad social; Apostolado redentor; Labor omnia vincit; Dikor; Gutember; Lux populi.

TEMA SEPTIMO

Murcia metrópoli de España musulmana; Estas pobres cuartillas que te consagro han nacido en mi mente como un milagro.

TEMA OCTAVO

Antes parece que milistro; Repuñema; De mi tierra; A ti solica (desechado).

De Mazarrón

En la noche del 31 del pasado mes, en el Puerto de Mazarrón, se celebró la verbena que como final de temporada organizaron varios veraneantes de la sociedad murciana.

La fiesta, en extremo simpática, resultó brillantísima, siendo amenizada por la banda de música de Mazarrón y una orquesta de bandurrias y guitarras.

El bello sexo lució ricos trajes de huertanas, gitanas, húngaras y manolas.

Después de la verbena se organizó una excursión en botes, que resultó muy divertida.

Los asistentes fueron obsequiados espléndidamente por la comisión organizadora, a la que felicitamos por tan brillante éxito.

CORRESPONSAL.

DIARIO DE CARTAGENA

EL GENERAL SANJURJO A CARTAGENA?

Durante todo el día de ayer se oyeron rumores que dentro de unos días visitará la población de Murcia y Los Alcázares el Alto Comisario en Marruecos general Sanjurjo.

Después que vendría a Cartagena.

CANTE JONDO

Mañana sábado a las diez y media de la noche, se celebrará en el campo de fútbol de la Plaza de España, un festival de Cante flamenco.

Tomarán parte los notables cantantes Guerrita, Angelillo «el Mendo» y «el Rampe», habiendo gran entusiasmo por asistir a dicha fiesta.

TRASATLANTICO CON TURISTAS

En las primeras horas de esta mañana fundeará en nuestro puerto procedente de Palma, el hermoso trasatlántico inglés «Ranchi» donde viajan unos 500 turistas.

A las diez, en diferentes automóviles, marcharán a Murcia donde visitarán la Catedral y todo lo notable que encierra la población.

A las once de la noche se hará de nuevo a la mar el trasatlántico.

DETENCION DE UNOS ATRACADORES

Por los agentes de vigilancia señores González y Cañete o Duixán han sido detenidos cuatro individuos los cuales en la madrugada del día 31 atracaron a un individuo en el camino de la Estación del ferrocarril de M. Z y A. dándole una fenomenal paliza y quitándole el dinero que llevaba.

DE MARNA

Se han presentado a la Superior Autoridad del Departamento el capitán de Artillería don José Hernández los Contadores de Navío Indano y don Antonio Yelo, el capitán médico don Ernesto Fernández, el teniente del mismo cuerpo don Wenceslao Merino y los alferces de Infantería de marina don Antonio Jimenez Lagares y don Vicente Sánchez.

—Han pasado a prestar sus servicios a este Departamen-

Italia y sus sesenta millones de habitantes

Han comenzado a regir en Italia las leyes promulgadas no ha mucho tiempo, que tienen una relación tan estrecha como la emigración. A partir de hoy la emigración italiana queda realmente suspendida, ya que esto y no otra cosa es lo que Mussolini intenta y consigue.

Hace poco más de dos meses, en un largo discurso pronunciado por Mussolini, dijo éste que a Italia le era preciso, indispensablemente, poder entrar en la segunda mitad del presente siglo teniendo más de sesenta millones de habitantes. Recordemos que hoy Italia tiene tan solo alrededor de cuarenta y que, con solo esos cuarenta millones Italia sufre una excesiva superpoblación. Mussolini en ese discurso a que aludimos dijo, refiriéndose a las posibilidades de vida de sesenta millones en territorio italiano, que más difícil que hoy nos parece que dentro de treinta años puedan vivir sesenta millones de personas en Italia, pareciera a los quince millones de personas que poblaban la península italiana en los comienzos del siglo pasado en el que un día, y sin una mayor escasez pudieran vivir más del doble.

Este discurso fué seguido por las leyes que hoy entran

en vigor y que prohíben con algunas excepciones, la emigración. Señalemos otro hecho también relacionado con el que comentamos de supresión de la emigración: en el nuevo Código penal italiano se castigan severísimamente las prácticas malthusianas.

La decisión del «Duce» aparece bien clara, indiscutiblemente definida. No hay en ella medias tintas equívocas. Mussolini desea que Italia tenga sesenta millones y la supresión de la emigración hará que en un plazo breve los tenga.

Pero ¿le conviene a Italia aumentar su actual población? Sinceramente creemos que no. Un aumento tan sensible de la población no puede por menos de dar origen a graves conflictos internacionales. No olvidemos que, en realidad la culpa de la guerra pasada tóvola el rápido crecimiento de la población alemana y la necesidad apremiante de enviar el sobrante de hombres hacia algún sitio. Italia, con la emigración tenía el escape que equilibraba sus fuerzas. Ahora, suprimido ese escape, ¿qué pasará? Esperemos, No han de transcurrir muchos años, antes de que los hechos con testen a las palabras.

E. DEL N.

to los tenientes médicos de la Armada don Morigin Pallares Pugel, y don Enrique Mutre Salanes.

—Se ha presentado a la Superior Autoridad del Departamento el capitán de corbeta don Federico Garrido Casadevante.

Los individuos que tienen solicitado exámen para Aprendices Maquinistas de la Armada, se presentarán en la Comandancia de Marina de esta capital el día seis del actual a las diez, con objeto de ser reconocidos.

—El cabo de fogoneros, licenciada, Francisco Hernández Peñafiel debe presentarse en la Comandancia de Marina de esta capital para recoger un documento.

—Dispone que el primer Maquinista don Francisco Estapé Vidal, destinado en el «Blas de Lezo», i grese en el grupo de primeros maquinistas de cargo, quedando asignado a este Departamento.

—Publica concurso extraordinario para destinos públicos.

—Se accede a la solicitud del cabo de mar, en situación de reserva, Ramón Reyes Becerra para que pueda optar a destinos civiles.

ECOS

—Por su comportamiento en la campaña de Marruecos, ha sido promovido a capitán nuestro paisano el teniente de infantería don José Guiterrez de Vito.

—Ha sido destinado al Gobierno Militar de esta plaza, el oficial primero de Oficinas Militares don Juan Nugo de Velasco y Ansoa.

—En la parroquia de Chamberi (Madrid) ha recibido las aguas bautismales el primogénito de nuestro estimado amigo el joven ingeniero don

José Madrona Palmer, imponiéndole el nombre de Domingo José.

Ehohabuena a dichos padres y abuelos paternos del nuevo infante.

—En Alumbres contrayeron matrimonio la bella señorita Juana Sánchez Ros, con nuestro amigo don Pedro López Arroyo. Les deseamos todo género de venturas en su nuevo estado.

—Se encuentra enfermo en Los Alcázares el director de «El Eco» don Jesualdo Soler.

Hacemos votos por su pronto restablecimiento.

—Han marchado: —A Madrid, el alumno de la Escuela de Telégrafos, don Miguel López.

A Baleares, nuestros amigos, don Francisco del Cerro Gimenez, don José Velazquez, don Gabriel Brea Rocamora y don Antonio Rubio Rubio.

—A Almería, el capitán del regimiento de Cartagena don Lorenzo Ramírez Fielta.

Corresponsal

2-9 927.

Inauguración de la Exposición de plantas y flores

Como estaba anunciado por el programa oficial de los festejos de esta feria, ayer tarde, se inauguró por el excelentísimo alcalde y demás autoridades y ante inmenso público, la exposición de plantas y flores, situada en la calle del conde de Romanones.

La citada exposición está llamando mucho la atención por el gusto con que ha sido organizada y por la gran cantidad y belleza de las mismas allí expuestas.

